

El Teléfono



AÑO VIII--NUM. 1,103

Director y Redactor--FLORENCIO SÁNCHEZ

Administrador--J. R. COROSTIZA

EL TELÉFONO

Mercedes, Junio 28 de 1898

TELEGRAMAS

La guerra hispano americana

MADRID, 25 (Vía Londres)—Las tropas españolas de la isla de Cuba se reúnen en los puntos estratégicos, tomando posiciones para batir al enemigo.

En la sierra del Cobre, fuerzas de la columna que manda el coronel Rudín (?) rechazaron a las milicias de los Estados Unidos, causándoles numerosas bajas, haciendoles huir y tomandoles municiones y ropas.

—Dicen de Washington que cuando la escuadra de Cámaras pase el canal de Suez, la flota enemiga se dirigirá a bombear los puertos de España.

—El presidente del gabinete, señor Sagasta, al salir del Consejo de Ministros, ha declarado que carecen en absoluto de fundamento los rumores de paz, añadiendo que la hora de hablar de la paz no ha sonado todavía.—HUGUET.

MADRID, 25—Se ha recibido aquí el siguiente telegrama del general Blanco, fechado en la Habana: «Oficial—Un desfalcamiento de 3000 hombres americanos atacaron sucesivamente Siboney, Sevilla y luego el campamento del general Rubio.

Fueron rechazados las tres veces con pérdidas.

—NUEVA YORK, 25—El general Shafter telegrafía que 5000 soldados de caballería norteamericana llegaron ayer a 2000 españoles, a cinco millas de Santiago de Cuba, y los obligaron a retirarse hasta la ciudad. La caballería norteamericana, reforzada, ocupa los suburbios de Santiago de Cuba, en espera de más tropas que se le remiten desde el cuartel general, para librarse un asalto contra la ciudad.

—BARCELONA, 25—El directorio de la gran sociedad económica de esta ciudad ha resuelto, de acuerdo con un voto de la asamblea reunida anoche para ocuparse de la situación creada por la guerra con los Estados Unidos, pedir al gobierno central haga cuanto antes la paz.

Al efecto va a dirigir esta misma carta al Presidente del Consejo, Sr. Sagasta, una nota redactada en términos muy pesimistas.

—NUEVA YORK, 25—Un despacho de Santiago recibido esta tarde anuncia que se ha librado entre una columna española y unos 2000 revolucionarios un feroz combate en las cercanías de Guasima, detrás de aquella plaza. Los rebeldes tuvieron unos 50 muertos y más de 80 heridos; pero las pérdidas sufridas por los españoles han sido considerables.

—MADRID, 25—La Correspondencia de España acoge el absurdo rumor que se circula en las altas esferas oficiales de haberse entablado negociaciones de paz con Norteamérica.

Según ese rumor, los Estados Unidos pedirían como indemnización de guerra la isla de Puerto Rico.

Exigirían además la inmediata declaración de la independencia de Cuba bajo el protectorado norteamericano.

Reclamarían también la cesión de una estación naval en el archipiélago de las Filipinas para su flota del Extremo Oriente y un depósito de carbón en las islas Célebes.

Aquí nadie cree que España aceptaría jamás tales pretensiones.

—SAN FRANCISCO, 25—El gobierno ha resuelto apresurar la salida del cuerpo expedicionario destinado a Filipinas.

Se anuncia que esas tropas, a cuyo frente, como se sabe, está el general Merritt, se embarcarán en un momento u otro en los transportes encallados aquí, los cuales zarparán con rumbo a Manila el miércoles próximo.

—MADRID, 25—Un despacho oficial del general Linares comunica que las tropas ás órdenes han rechazado a los norteamericanos que atacaron a Sevilla y les ha infligido serias pérdidas.

Linares agrega que ha abandonado

la región minera bombardeada por los buques norteamericanos, pero se ha llevado todo el material de guerra que había allí.

—NUEVA YORK, 25—Un cuerpo del regimiento de caballería designado con el nombre de *Roosevelt's Rough Riders*, formado por el ex-subsecretario de marina Roosevelt, y a cuyo cargo está el servicio de avanzadas de las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Cuba, cayó ayer, a 8 millas de la ciudad de Santiago, en una emboscada que le había preparado una columna española.

Los *Rough Riders* avanzaban á pie, en su servicio de exploración, sin cuidarse de no hacer ruido, cuando de pronto recibieron casi a quemarropa una de carga de fusilería. El fuego había partido de un bosquecillo situado en la falda de una elevada colina.

Repuestos de la agresión, los norteamericanos resistieron el ataque y se enfrentaron en combate que duró una hora.

Los españoles tuvieron que abandonar las trincheras en que se habían colocado para hacer fuego, y se retiraron en dirección a Santiago de Cuba, persiguidos por los *Rough Riders*.

Estos tuvieron 17 muertos, entre ellos un capitán y un teniente; y 43 heridos, de los cuales 6 son oficiales. Diez de los heridos están en gravísimo estado.

Entre los matorrales fueron hallados los cadáveres de 12 soldados españoles.

Los telegramas que caen esta noche terminan con el anuncio de que un grueso cuerpo del ejército norteamericano adelanta rápidamente hacia Santiago de Cuba.

—NUEVA YORK, 25—La noticia del día es la emboscada en que cayó ayer una avanzada del ejército invasor de Cuba. En los círculos militares se considera que los principales sucesos por los norteamericanos en esta ocasión se deben únicamente á la imprudencia con que los *Rough Riders* procedieron, entrando sin precaución en el radio de acción del enemigo, y con una idea bien equivocada respecto á la manera como los españoles pueden hacer la guerra en Cuba.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA GUERRA

MADRID, 25—Ayer se clausuraron las cortes. Salmerón pronunció un violentísimo discurso, diciendo que la monarquía era el único culpable de todas las desgracias que albergan á España.

HABANA, 25—Se sabe que las batallas de Santiago atravesaron á los que quedaron enemigos *Indiana* y *Tarso* causándoles muy serias averías.

Se esperan de un momento á otro noticias de un serio combate con las fuerzas americanas que desembarcaron cerca de Santiago.

WASHINGTON, 25—Es creencia general que el almirante Dewey saldrá al encuentro de la escuadra de Cámaras antes que ésta llegue á la ensenada de Manila, trabajándose un combate desigual.

WASHINGTON, 25—Se está produciendo gran mortandad por la fiebre amarilla abordo de los buques de la escuadra y entre las tropas desembarcadas en Baquio las que, además, carecen de víveres.

NUEVA YORK, 25—El gobierno ha recibido comunicaciones anunciando que los buques del almirante Sampson bombardearon el fuerte del Morro en Santiago de Cuba deshaciéndolo totalmente. En la acción emplearon con éxito resultado los cañones de dinamita.

—Las tropas americanas que desembarcaron cerca de Santiago han sido objeto de un entusiasta recibimiento de parte de los revolucionarios cubanos mandados por Calixto García. Ambas fuerzas combatieron unidas.

MADRID, 27—Comunicaciones de la Habana hacen saber que las fuerzas españolas han rechazado nuevamente a los yankees y cubanos en la loma de Sevilla. El combate fué heróico.

MADRID, 27—Parece confirmarse la destrucción del fuerte de Morro en el último bombardeo a Santiago de Cuba.

—Se fortifican activamente las costas y puertos de la península. Creese que los americanos tengan intenciones de venir á España.

HABANA, 27—Una partida de yankees

fué sorprendida en Sierra del Cobre cerca de Santiago y puesta en derrota. Dijo en el campo muchas municiones, 17 muertos y 50 heridos.

LONDRES, 27—Despachos de Port Said anuncian la llegada á aquel puerto de la escuadra del almirante Cunara.

De Montevideo

JUNIO 25—El Presidente Cuestas ha declarado á sus amigos que el gobierno guarda la más estricta neutralidad en el inminente conflicto chileno argentino.

—Ayer fué el cumpleaños de Cuestas. Recibió muchas felicitaciones y regalos.

—El gobierno ha resuelto no hacer lugar á la propuesta del Director de Correos, para colocar mujeres en esa repartición.

—Máñana partirán para Nico Pérez el señor Arostegui, Dá. María y los delegados del Club Cámaras que van á San Clara de Olímar á la procesión cívica que se hará el 28 en homenaje á la memoria de Chiquito Saravia.

—Se aprobó la nueva Ley de timbres y sellados.

—El tribunal Supremo Militar sentenció en la causa de Ricardo Flores dando por compurgado su delito con el tiempo de prisión sufrida. El coronel Flores salió en libertad.

—Mal tiempo retarda mis despachos.

—Trigo 36.

—Maíz 12.

—Bolsa paralizada y floja.

JUNIO 27—La Comisión Nacionalista de San José ha proclamado sus candidatos para senador y diputado.

El Sr. Acevedo Díaz fue proclamado para el primer cargo y el Dr. Isaac Gil para diputado. Suplentes del primero: Antenor Pereira, José Ronau, Manuel Artagaveitia y Angel Moratorio;—del segundo: Alfonso Lamas.

—Aceptóse la renuncia al coronel Vergara Jefe Político de Minas encargándose al coronel Islas, interinamente de la Jefatura.

—Fueron conducidos al cementerio con gran acompañamiento los restos del Padre Estrázulas.

—En la reunión que se celebró ayer en el Centro Gallego para tratar de traer los restos del Teniente Gradián, al salir los concurrentes, Alfredo Tezanos, Alfredo Lema, Manuel Solsona Flores y Alfredo Metz gritaron impresa Cuestas. La policía los aprehendió en el acto. Serán sometidos á disposición de Juez.

—El comandante Pedemonte trajo de Tacuarembó una cantidad de armas y municiones que encontró escondidas en aquel departamento.

—Oro 275.50.

—Bolsa en baja.

LAS JUNTAS ELECTORALES

Señor Director:

Segundo prólogo en nuestra anterior correspondencia continuamos las consideraciones sobre puntos que se relacionan con la inscripción en los R. Cívicos, pues esto tiene importancia sumamente la piedra fundamental para el mejor resultado de los comicios. Efectivamente ¿Qué libertad, qué verdad, qué moral, qué voluntad nacional puede emanar de un Registro en que el fraude y las maniobras de la insinuación sigan sus alentadores?... La respuesta se encontrará más adelante pues sobre ese particular vamos á tratar, no para presentar algo nuevo, sino para recordar á los ciudadanos el deber de velar en todo momento contra los ataques á la Ley.

Los hechos que vemos denunciados en las columnas de *EL TELÉFONO*, que por una parte ponen de manifiesto el patriótico empeño de la Comisión Nacional Departamental,—para que la Ley de R. Cívicos se cumpla en todas sus partes; y de otra se manifiesta la errónea interpretación ó lo que sea, questa por la Junta Electoral, nos hace elegir este tema y tratarlo según el principio legal y de justicia, procurando armonizar los intereses de los ciudadanos en el campo de la moral política y del procedimiento legal.

Los procedimientos irregulares, ya sean hijos de erróneo criterio ó ya de bastarda intención, en situaciones como la presente, son como las bolas de nieve que ruedan y engrosan en su desenso y al fin pueden hacerse montañas insalvables.

Atentos á evitar esas avalanchas

aplastadoras deben estar los que están en las alturas ó con cometidos políticos, porque es su deber y porque la montaña puede herir á otros y á trotones.

Después de los infinitos males que han pesado sobre el país por tantos años, obra no más de la desatendida intransigencia política de los gobernantes, debe llenar de honda pena el corazón oriental todo acto reaccionario, todo esfuerzo dirigido á contrariar la corriente de la opinión pública bien manifestada hoy y esta mañana en primer lugar honradez política, observancia de las leyes institucionales, castigo severo para los conciliadores de las mismas.

De esto no se aparta, por ejemplo, el hecho de nombrarse jueces de paz y tenientes alcaldes para miembros de las Comisiones inscripciones, cuando en la Ley que rige en su art. 11 y sus complementos expresa bien claramente que estén exceptuados de ese cargo. Empleados nacionales, municipales, civiles ó militares se mantienen y quisieran ser los empleados nacionales ó civiles? Son todos los que tienen su designación propia, que en rigor son también empleados y lo mismo los municipales que algún día se distinguían por su condición de populares y locales.

Y tan marcada es la voluntad lejista de que los miembros del P. Judicial no tomen participación en los trabajos de la inscripción, que impone *funciones de jueces* á los letrados, y á los J. de Paz solo cometela guarda de los Registros en cierta estación y por el art. 58 les señala severa pena si faltan su cometido, —y no actuando como miembros inscripciones, en cuyo carácter que no funcionan.

Por otra parte la Alta Corte de Justicia ó el Tribunal que haga sus veces, está llamado á fallar en los reclamos que se susciten por procedimientos irregulares de las Juntas electorales? Como podría esta fallar propiamente en asuntos políticos en que intervienen Jueces Letrados, Jueces de Paz y Alcaldes, nombrados por el propio Tribunal, si actuasen en las Comisiones inscripciones? El hecho dejaría mucho que desear y los inconvenientes son obvios.

Lo estremo es que se dé lugar á estos casos de dudosa corrección por las Juntas Electorales, debiendo haberse evitado el malestar que producen eligiendo ciudadanos perfectamente hábiles y para lo cual no faltan de matiz *colorado* ya que debían vestir ese color.

El nombre no más de Jueces de Paz actuando en trabajos electorales, es causa de alarma para todos los ciudadanos que aman la verdad en los comicios, la libertad para todos y que exerzan toda maniobra paridista destinada á vulnerar la aplicación de los preceptos legales.

Quien podrá olvidar lo que han sido estos jueces de paz en aquellos campañas electorales? Quien desconocerá los menores de lo que popularmente se llaman los *gatos* de los juzgados? Todo se veía allí: fraudes inverosímiles, amores resucitados, extrajeros, menores de edad, soldados, nombres imaginarios que daban prueba de criminal crímenes, todo cabía en aquellos juzgados elaborados en los juzgados, que ahora se han declarado nulos como desgravio á la moral tan gravemente ofendida.

Pero fuere lo que fuere de eso que ya debe ser leyenda, lo cierto es que nadie podría creer en procedimientos correctos en donde aquellos funcionarios tienen participación en el proceso electoral. La fama podrá ser innegable, pero si piensa el pueblo y necesario es que tenga razones muy poderosas para temer tanto á los jueces de paz y sus auxiliares los alcaldes.

Creemos pues que la Junta Electoral de Mercedes habrá llenado su deber adoptando un procedimiento prudente, designando para inscripciones á personas conocidas sobre quienes no recayan dudas de eligibilidad.

Los procedimientos irregulares ó poco reflexivos, serán siempre contra prodigiosas, cuando el pueblo obra con libertad y está dispuesto á hacerla respetar.

Podrán producirse los hechos encauzados á falsear la verdad del sufragio en la República ó en zonas dadas, pero nos anticipamos á predecir que no llenarán los fines propuestos por los autores, porque si combatirán con el derecho que da la ley y se buscará el

desagravio de esta y esto es lo dañino de las autoridades del Partido Nacional apoyadas por sus poderosos elementos.

El Partido Nacional ha demostrado que quiere contribuir de una manera decidida, franca y leal á la reconstrucción de los Poderes Públicos, como lo ha demostrado por el Acuerdo de los Partidos, —pero quiere también que impida probidad administrativa, quiere la justicia en todas las esferas, quiere la verdad del sufragio popular y para decir todo exige el funcionamiento perfecto de las leyes institucionales y el engrandecimiento de la Patria por los medios lejítimos.

Todo lo que sea irregular, dirigido á amparar fraudes ó contrario á la Ley y á los Pactos existentes, todo lo que lleva á desvirtuar el leal y franco camino de las leyes que rigen y han de regir los actos electorales, ha de ser condenado en nombre de la moral política y gravísimas responsabilidades pesarán sobre los que por insuficiencia ó otra causa no supieren proceder como es de deber, ó en otro caso, y en este sin ninguna atenuación, sobre los que por inspiración bastarda dan medios para la repetición de algunos de los actos cuestionados por el golpe de estado justiciero que disolvió las Cámaras el 10 de Febrero.

Como todo lo que se relaciona con el ejercicio del voto popular es de suma importancia, hemos tratado el asunto como deben encararse esas cuestiones: con franqueza y sin reticencias hipócritas.

Saluda al Sr. Director con distinción.

Montevideo, Junio 23 de 1898.

TIENDA NUEVA

Calle Colón 154 (AL LADO DEL CASINO)

Partida 4, un quinto de cincuenta y el resto de la compra, con un crédito a diez días.

TIENDA, MERCERIA Y ROPERIA

propia para la estación, de invierno el cual, no es variado y tiene gusto así como por la medida de los precios, crea que llamará la atención

EXCEPCIONAL BURRIDO

en capas y cuadros de piel para señoras y señores.

20 pesos.

PERFUMERIA

En este ramo poseemos artículos de las más variadas y hermosas fragancias.

BAZAR

En objeto de fantasía para regalos. NUEVA NUEVA es la casa que ofrece más artículos, teniendo estos artículos más que la exposición que ofrecemos a precios razonables.

Nota.—Esta casa, para facilitar y aumentar la venta de las máquinas de coser, desde hoy, de acuerdo con el fabricante, las venderá como se vende a los artículos, así es que los mismos salen a precios más bajos.

Ernesto Guajardo.

Llegada a Mercedes la cantidad inmensa de mendigos que vi pidiendo por las calles. Caramba que es lo que se topa a cada vuelta de esquina, con un bullo informe, montón de harapos sucios como las carnes que encubren, que sin darse tiempo a responderse de la náusea, se dispara un jefe de una lismontosa, por el amor de Dios, con voz la mayor parte de las veces más agudísima, que doloridísimo que es de presentar a la vista, un montón de mendigos amontonados, a los asqueados de la carne, con la estudiada intención de agujerar los sentimientos humanitarios!

No distinguimos nunca la mendicidad en esas condiciones. Nuestra sociedad, os caritativa por excelencia, y en este país nadie se ha muerto de hambre. Los que piden a nombre de sus mafias, repelen los hacen por vicio, pues deben tener hermanos, o padres o alguien que los mantenga si están inutilizados para el trabajo, o por negocio, provechoso para esas mismas personas que lo explotan.

Hemos conocido un caso que da la idea más completa del grado de perverión moral a que han alcanzado ciertas gentes. El de un sujeto que alquila su hijo ciego por veinte pesos mensuales. A un vecino que lo sacaba a pedir limosna, realizando un negocio de pingües utilidades. Como ese caso hay muchos, aunque más abundan aquellos en que se comercia sin intervención de tercero, por cuenta propia.

Mercedes se hace insopportable los sábados, mostrando sus miserias y podredumbres, en la forma repugnante de los clientes de padres, que encuentran en los zaguarnes, en los cafés, en los alumnares y donde quiera que vaya uno. Cada casa precisa en esos días un sirviente para atenderlos, pues el desfile es interminable. Pasan ciegos, entonando la eterna cantinela junil limosna, para este pobre ciego mancos, roncos, paralíticos, ancianas encorvadas, bajo el peso de la bolsa llena de pan duro, velas, trapos viejos; mujeres jóvenes, con dos o tres criaturas descañadas, amillaradas, ojeras, mostrando en sus semblantes las huellas repulsivas heredadas de los vicios de la madre; muchachitas de ocho ó diez años, deslavadas y hípicolas, que han aprendido a poner cara de sufrientes y cuentan toda una historia conmovedora de las desgracias de su familia con la misma facilidad con que lo roban el felpudo del zaguán o lo lanzan una frase que hará ruborizar al menos pulcro, revelando sus depravadas peregrinaciones; paisanos fornidos con robustez que claman por una pata ó un azidón, disimulan la mendicidad, ofreciendo por unos cuantos reales, las gusanas que han trenzado en una sombra ó dos de haragamería mientras chupaban mata sentados en la puerta del rancho, al calor del solito y al lado de la chima más indolente, que da la de los aforrantes que no lo son más que los otros, aunque aquejados no lleven el calificativo; los borachos de profesión que piden un viento para la copa... Nuestras llagás sonrientes, palpitando Envolviéndome y perdiendo moral más que verdadero pan perdimos.

Tengo entendido que el Jefe Político Sr. Cúñaro se ha preocupaado del asunto, ordenando que se apliquen estrictamente los artículos de la guía policial referentes a la mendicidad. Aplaudiré sin reservas, toda medida que intenda a conciliar con esos espectaculares, bichornos, indigatos de la cultura social de Mercedes.

¿Han visto, ustedes, los uniformes que desde ayer lucen llamantes, nuestra policía? —Qué les han parecido? —Muy端正ados, no? —La verdad, es que desde que el Sr. Cúñaro nos goberna, la estética no se consulta mucho en las naciones que juegan a afectar más o menos discretamente.

Los G. G. C. C. andan amonadados con los vestuarios nuevos, ocultando los rasgos detrás de las viseras de sus amplísimos morrines. ¿Y qué van a hacer los pobres? Reclamar no es posible. Yo que estoy en distintas condiciones, que puedo votar, que no tengo

contra, que no corro peligro de una leprecha, me resingo a callar aceptando lo consumido. Da todos modos que se gana con protestar?

No mandaría al gobierno, de seguro, otro rocejo, que el plan es economizar, ni pediría devolver al noble Portería sus trinados, por que están hechos por modelos que el dios; así es que la mejor solución será someterse y reverenciar el dominio de lo feo. Algun dia han de salir del Ministerio el Sr. Mac-Eachern y el Sr. Ferrando, que viven con el gusto atrasado y entoncos...

Los miembros de la municipalidad podrían dejar en paz por un rato aunque más no fuera, los árboles de la plaza Independencia y darse una recorrida por nuestras principales calles. Así se daría cuenta de que el pavimento se está poniendo en un estado deplorable.

Creemos excusado; recomendar la asistencia.

Los miembros de la municipalidad podrían dejar en paz por un rato aunque más no fuera, los árboles de la plaza Independencia y darse una recorrida por nuestras principales calles. Así se daría cuenta de que el pavimento se está poniendo en un estado deplorable.

Un poco de buena voluntad, unos cuantos peones, y los óres, carros de tierra ó balastrero y estaría todo arreglado.

Les aseguro señores ediles, que el público ganaría más y lo agradaría más también, que todos esos retoces que están Vds. haciendo en la plaza.

TRANSTO.

Coronel Nicasio Trias

La mejor biografía que pudiera hacer del valeroso caudillo que la muerte acaba de robar al Partido Nacional no presta a la memoria del que sus gran caudillo del Partido Nacional, del coronel

Diego Lamas, resultó verdaderamente explendoroso. El templo, que estaba lujosamente adornado con la seriedad que la ceremonia requería, se vio atestado por una concurrencia tan numerosa como escogida.

Todas las familias nacionales de la localidad y muchas coloradas hicieron acto de presencia en funeral pidiendo ademas de eucaristía los consuelos religiosos que asistieron. De paradas apartados de la compañía llegaron algunos corregidores, y a no haber mediado la circunstancia de estar los arroyos desbordados, a su numero habrían sido innumerables mayor.

La ceremonia religiosa se llevó a cabo con la mayor solemnidad. Los miembros de la comisión seccional acompañados por los delegados de la Directiva departamental, y las señoras que componían la comisión iniciadora, presidieron el acto se repartieron en el piso del templo, unas tarjetas con el retrato del malogrado coronel Lamas, artísticamente impreso; —inquietud recordó que la gente se disputó al extremo de que quedó agotada la creciente cantidad que se había encargado.

Terminó el acto se repartieron en el piso del templo, unas tarjetas con el retrato del malogrado coronel Lamas, artísticamente impreso; —inquietud recordó que la gente se disputó al extremo de que quedó agotada la creciente cantidad que se había encargado.

El valiente veterano resistió, no obstante las consecuencias del episodio de guerra, que había sido, ó no durarlo, más cruel para el leal soldado, si en el mismo día y en el mismo sitio no hubiera lacerado la suerte su corazón de padre con la muerte prematura de su intrépido hijo mayor, el capitán que llevaba su nombre.

Fuerte ante el peligro y el infierno, el viejo servidor recuperó su entereza después de muchos días de sufrimientos y volvió a ocupar su puesto de comandante en el frente de los suyos, orgulloso de luchar infatigable, a sueldo de su jefe, grabado indeleblemente en el corazón de todos los orientales.

Lo saludó.

El Corresponsal.

Crónica Policial

Las danisimas Sixth Martínez y María Luisa Auquin se levaron en su 12 sección, han quedado así constituida definitivamente la subdelegación de hacienda del Partido Nacional. La componen los siguientes corregidores:

Presidente, Heraclio Pinyer; Tesorero, Benjamín Rosello; Secretario, Luis José Arballo; Vocalés, Silvestre Guereñu, José I. Aguirre y Guillermo Quintana.

La Comisión Directiva Departamental felicitó a los nacionales de la 12, por la actividad desplegada en los trabajos y la elección acertada de miembros de la comisión.

—En estos días se esperan comunicaciones de las secciones donde aún no han instalado las subdelegaciones. Serán de deseoso que estas no se hicieran esperar.

La formación del Tesoro del Partido es tarea de igual importancia cuando menos, que la electoral y entre las dos deben repartirse su actividad los corregidores.

El Partido Nacional influyente, por su poderosa organización civil haría pesar más su influencia si contara con recursos, necesarios bastantes para hacer frente a cualquier eventualidad, y esa misma fortuna constituiría la mejor garantía de que no serán estos vez como las otras, burlados nuestros derechos políticos.

Entendiendo esto bien los compatriotas quieren esta encendida la importante misión y consultando sus propias conveniencias que son las de la guía policial referentes a la mendicidad, aplaudiré sin reservas, toda medida que intenda a conciliar con esos espectaculares bichornos, indigatos de la cultura social de Mercedes.

—Tengo entendido que el Jefe Político Sr. Cúñaro se ha preocupaado del asunto, ordenando que se apliquen estrictamente los artículos de la guía policial referentes a la mendicidad. Aplaudiré sin reservas, toda medida que intenda a conciliar con esos espectaculares bichornos, indigatos de la cultura social de Mercedes.

—Han visto, ustedes, los uniformes que desde ayer lucen llamantes, nuestra policía? —Qué les han parecido? —Muy端正ados, no? —La verdad, es que desde que el Sr. Cúñaro nos goberna, la estética no se consulta mucho en las naciones que juegan a afectar más o menos discretamente.

Los G. G. C. C. andan amonadados con los vestuarios nuevos, ocultando los rasgos detrás de las viseras de sus amplísimos morrines. ¿Y qué van a hacer los pobres? Reclamar no es posible. Yo que estoy en distintas condiciones, que puedo votar, que no tengo

P. —Cuál es tu perfume preferido?

R. —El de la camelia, que no tiene ninguno.

P. —¿Qué animal te parece más simpático?

R. —Yo y después... yo.

P. —Qué color de ojos y de cabellos prefieres?

R. —Ojos negros como gotas de turquesa. Los cabellos no me interesan.

P. —¿Cuál consideras la virtud más apreciable?

R. —Como mujer creo que la coquetería es una virtud.

P. —¿Qué veo le es más desagradable?

R. —Dosis, la indiscreción y la charlatanería, hermanas mellizas.

P. —¿Cuál es tu ocupación favorita?

R. —Todas las menos pensan en mí, no, pues la considero tiempo perdido.

P. —¿Cuál es tu opinión el ideal del domino de lo feo. Algun dia han de salir del Ministerio el Sr. Mac-Eachern y el Sr. Ferrando, que viven con el gusto atrasado y entoncos...

El público se fastidió sobre manera y habría rociado a plena suelta, si no hubiera atenuado su mal efecto, la breve interpretación que hizo el actor Barroso, arrancando numerosos aplausos en diversos pasajes de la obra. La Sra. Luchesa nos presentó una buena Rosina Isabel, de Cenzo, Argentini, Ultimo y los demás hicieron lo que les fué posible dentro de la insignificancia de sus respectivos papeles.

Los duros y romances del acto de concierto fueron aplaudidos con entusiasmo hasta obtener el óscar de Cenzo, cantando maravilladamente una bonita cancioneta.

Hoyos dà Y de ayer, un drama de tipo antiguo, muy conmovedor.

Conchita el espectáculo con el precio de vanguardia.

Creemos excusado; recomendar la asistencia.

De nuestros correspondentes

—BOLETTINI

PRO-DIEGO-LAMAS

Señor Director:

Como era de esperarse el homenaje a la memoria del que sus gran caudillo del Partido Nacional, del coronel

Diego Lamas, resultó verdaderamente explendoroso. El templo, que estaba lujosamente adornado con la seriedad que la ceremonia requería, se vio atestado por una concurrencia tan numerosa como escogida.

Todas las familias nacionales de la localidad y muchas coloradas hicieron acto de presencia en funeral pidiendo ademas de eucaristía los consuelos religiosos que asistieron. De paradas apartados de la compañía llegaron algunos corregidores, y a no haber mediado la circunstancia de estar los arroyos desbordados, a su numero habrían sido innumerables mayor.

La ceremonia religiosa se llevó a cabo con la mayor solemnidad. Los miembros de la comisión seccional acompañados por los delegados de la Directiva departamental, y las señoras que componían la comisión iniciadora, presidieron el acto se repartieron en el piso del templo, unas tarjetas con el retrato del malogrado coronel Lamas, artísticamente impreso; —inquietud recordó que la gente se disputó al extremo de que quedó agotada la creciente cantidad que se había encargado.

Terminó el acto se repartieron en el piso del templo, unas tarjetas con el retrato del malogrado coronel Lamas, artísticamente impreso; —inquietud recordó que la gente se disputó al extremo de que quedó agotada la creciente cantidad que se había encargado.

El valiente veterano resistió, no obstante las consecuencias del episodio de guerra, que había sido, ó no durarlo, más cruel para el leal soldado, si en el mismo día y en el mismo sitio no hubiera lacerado la suerte su corazón de padre con la muerte prematura de su intrépido hijo mayor, el capitán que llevaba su nombre.

Fuerte ante el peligro y el infierno, el viejo servidor recuperó su entereza después de muchos días de sufrimientos y volvió a ocupar su puesto de comandante en el frente de los suyos, orgulloso de luchar infatigable, a sueldo de su jefe, grabado indeleblemente en el corazón de todos los orientales.

Lo saludó.

El Corresponsal.

Crónica Policial

Los danisimas Sixth Martínez y María Luisa Auquin se levaron en su 12 sección, han quedado así constituida definitivamente la subdelegación de hacienda del Partido Nacional. La componen los siguientes corregidores:

Presidente, Heraclio Pinyer; Tesorero, Benjamín Rosello; Secretario, Luis José Arballo; Vocalés, Silvestre Guereñu, José I. Aguirre y Guillermo Quintana.

La Comisión Directiva Departamental felicitó a los nacionales de la 12, por la actividad desplegada en los trabajos y la elección acertada de miembros de la comisión.

—En estos días se esperan comunicaciones de las secciones donde aún no han instalado las subdelegaciones. Serán de deseoso que estas no se hicieran esperar.

La formación del Tesoro del Partido es tarea de igual importancia cuando menos, que la electoral y entre las dos deben repartirse su actividad los corregidores.

El Partido Nacional influyente, por su poderosa organización civil haría pesar más su influencia si contara con recursos, necesarios bastantes para hacer frente a cualquier eventualidad, y esa misma fortuna constituiría la mejor garantía de que no serán estos vez como las otras, burlados nuestros derechos políticos.

Entendiendo esto bien los compatriotas quieren esta encendida la importante misión y consultando sus propias conveniencias que son las de la guía policial referentes a la mendicidad, aplaudiré sin reservas, toda medida que intenda a conciliar con esos espectaculares bichornos, indigatos de la cultura social de Mercedes.

—Han visto, ustedes, los uniformes que desde ayer lucen llamantes, nuestra policía? —Qué les han parecido? —Muy端正ados, no? —La verdad, es que desde que el Sr. Cúñaro nos goberna, la estética no se consulta mucho en las naciones que juegan a afectar más o menos discretamente.

Los G. G. C. C. andan amonadados con los vestuarios nuevos, ocultando los rasgos detrás de las viseras de sus amplísimos morrines. ¿Y qué van a hacer los pobres? Reclamar no es posible. Yo que estoy en distintas condiciones, que puedo votar, que no tengo

P. —Cuál es tu perfume preferido?

R. —El de la camelia, que no tiene ninguno.

P. —¿Qué animal te parece más simpático?

R. —Yo y después... yo.

P. —Qué color de ojos y de cabellos prefieres?

R. —Ojos negros como gotas de turquesa. Los cabellos no me interesan.

P. —¿Cuál consideras la virtud más apreciable?

R. —Como mujer creo que la coquetería es una virtud.

P. —¿Qué veo le es más desagradable?

R. —Dosis, la indiscreción y la charlatanería, hermanas mellizas.

P. —¿Cuál es tu ocupación favorita?

R. —Todas las menos pensan en mí, no, pues la considero tiempo perdido.

P. —¿Cuál es tu opinión el ideal del domino de lo feo. Algun dia han de salir del Ministerio el Sr. Mac-Eachern y el Sr. Ferrando, que viven con el gusto atrasado y entoncos...

El público se fastidió sobre manera y habría rociado a plena suelta, si no hubiera atenuado su mal efecto, la breve interpretación que hizo el actor Barroso, arrancando numerosos aplausos en diversos pasajes de la obra. La Sra. Luchesa nos presentó una buena Rosina Isabel, de Cenzo, Argentini, Ultimo y los demás hicieron lo que les fué posible dentro de la insignificancia de sus respectivos papeles.

Los duros y romances del acto de concierto fueron aplaudidos con entusiasmo hasta obtener el óscar de Cenzo, cantando maravilladamente una bonita cancioneta.

Hoyos dà Y de ayer, un drama de tipo antiguo, muy conmovedor.

